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Dragi Prijatelji  i Donatori 
Caritas Kosova!

Caritas Kosovo je nastavio svoj put u humanitarne svrhe bez zaustavljanja, ali su se okolnosti promenile tokom 

godina. Kosovo nije trenutno u vanrednoj situaciji dok je pažnja stranih zemalja usmerena ka zemljama sa 

ekstremnim siromaštvom ili konfliktnim regoinima, kao i zemaljama koje su pogođene elemnetarnim nepogodama.  

Unatoč ove činjenice, Cartitas Kosova snažno tretira rane ovog društva sa ozbiljnim i profesionalnim  

angažovanjem i tako obeležavajući veliki napredak i razvoj kao verodostojne institucije u zemlji. Danas je Caritas 

Kosova uspešan model u Jugoistočnoj Evropi koji je dokazao profeionalizam u upravljanju i realizaciju projekata. 

Mnogi donatori i partneri  „Porodice Caritasa“ podržali su našu predanost kroz zajedničke projekte. Osim toga, 

Evropska Komisija sa svojom prisutnošću na Kosovu, finansirala je realizaciju glavnih programa Caritasa Kosova, 

koji su po visokom stepenu profesionalnosti ispunili sve Evropske kriterije i standarde.   

Strateški prioritet Caritasa Kosova je promocija mira i univerzalnim vrednotama koje daju smisao ljudkog života, 

služeći najsiromašnijiim i nemoćnima. Deo naših napora je zaštita ljudskog dostojanstva.Trenutno se na Kosovu 

45% stanovništva smatra siromašnima , dok 15% od njih živi u ektremnom siromaštvu. Mi kao Nacionalni Caritas 

na Kosovu, mobilizujemo sve mogućnosti da pružimo pomoć onima kojima je potrebna, jer je veličina čoveka i 

njegovih prava nepovrediva, to je Božji dar garantovan svakom pojedincu. Na temelju tih načela, napisani su 

crkveni dokumenti, razmišljanje mnogih istaknutih humanista, čak i predstavljaju temelj demokratskih vlada u  

zažtiti  prava i sloboda. Neki od tih službenih dokumenata Crkve, koja se bave pitanjima ljudskog dostojanstva su: 

Enciklika „Pacem in terris“ (Mir na Zemlji) Ivana XXIII, Ustav Vatikanskog Koncila  „Gaudium et Spes“ (Radost i 

Nada); Deklaracija „Dignitates Humane“ (Dostjanstvo Ljudi), Katekizam Katoličke Crkve koji obraća veliku 

pažnju ljudskom dostojanstvu. Takođe napominjemo pismo Benedikta XVI (2009), Caritas in veritate“ koje snažno 

podupire karitativne aktivnosti, jasnom i širokom porukom da politike Caritasa trabaju podržati sve, bez obzira na 

pripadnost. Isti je u Enciklici „Deus Caritas Est“ (Bog je Ljubav) naglasio odgovornost Crkve na svim razinama, u 

odnosu na Ljudsko Dosotojanstvo, gde nas posebno poziva da izrazimo ljudsku toplinu u odnosu na čoveka, 

ispunjavajući tako Božju volju. Dok je filozof Romano Guardini napisao da se čovek ne sme manipulirati od strane 

ikoga, zloupotrebiti ili podceniti, niti da mu se zadiru temeljna prava. Istina, čovek je u suvremenom vremenu, 

posebno na našem području, trajno izložen tim pritiscima. Zato, Caritas Kosova širom Kosova ima za cilj da bude 

uz najugroženijima i marginalizovanim da bi im na taj način obnovilo dostrojanstvo.  

Osim promovisanja mira i međuetničkog pomirenja, borba protiv trgovine ljudima ostaje Prioritet Caritasa Kosova, 

čiji je cilj zaštita i reintegracija žrtava (potencijalnim) ovog fenomena. Dok smo preko „Kućne nege“ bliže ljudima 

koji su u „lancima“ unutar zidina i potpuno zaboravljeni, lečeći ne samo fizički njiohove rane, već i tretman 

njihovim duhovnim ranama, gdje je Caritas postao svetlo koje svetli njihovu tamnu usamljenost. Takođe, naš 

obrazovni rad kroz naše društveno-obrazovne  
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centre u Dubravi –Uroševac i Ali Ibar-Đakovica, nove generacije, posebno iz manjinskih zajednica kao 

što su Roma, Aškalija i Egipćana, je ocenjen od strane Evropske Komisije kao najbolji primer u regionu. 

Razvoj poljoprivrede i pomoć poljoprivrednicima je snažna podrška koja omogućuje opstanak i razvoj u 

ruralnim područjima. Jedna od marginaliziranih skupina našeg društva su upravo  žene zatvorenici u 

Lipljanskom popravnom domu, koje su profesionalno obučene da se vrate normalnom životu nakon 

puštanja. Nesumnjivo, Caritas nastavlja biti glas ljudi sa posebnim potrebama kroz različite projekte. 

Nemački pisac Erich Kastner je jednom prilikom rekao, „Čak i kamenje koje se baca na putu života 

može  izgraditi nešto divno“. Dakle, uprkos izazovima kojima se suočavamo u našoj misiji, zahvalio bih 

se saradnicima Centralne Kancelarije, Regionalnih kancelarija kao i kancelarijama projekata za jedinstvo 

u ostvarivanju ciljeva Caritasa Kosova: da budemo uz čoveka u nevolji da podelimo bol sa njima, jer se 

bol smanjuje prilikom deljenja sa drugima i dok smo ujedinjeni. Dok radost delimo sa drugima ona raste 

i postaje još veća. Dakle Caritas Kosova će nastaviti da prikuplja kamenje života u cilju izgradnje nečeg 

lepog za ljude u nevolji. Na kraju, posebno se zahvaljujem svim partnerima i ljudima dobre volje za 

saradnju i poverenje. 

Bog Vas Blagoslovio! 

 

Don Viktor SOPI 
Generalni Direktor 

Caritas Kosovo (CK) kroz realizaciju programa " Kućna Nega" od 2009. godine podržava  starije  i nemoćne 

osobe, hronično bolesne i osobe sa posebnim potrebama. Naše zdravstvene i istovremeno socijalne usluge 

pružaju se bolesnim osobama, usamljenima, nepokretnima, osobama sa različitim mentalnim bolestima i 

osobama sa posebnim potrebama. Pored direktnih korisnika, mi takođe podržavamo i njihove porodice kojima 

se po potrebi  pruža obuka za adekvatnu brigu o njihovom bolesnom članu. Postignuti rezultati i značaj 

pružanja ovih usluga direktno u njihovim kućama, kao i povećana potreba za ovim uslugama podigla je svest i 

kod lokalnih institucija, koje su na centralnom  
i lokalnom nivou  potvrdili uspeh programa. U po�etku 

ovaj program je u potpunosti finansiran i podržan od 

strane Nemačkog  Caritas-a. Ova podrška doŽla je  kao 

rezultat stalnih zahteva i zastupanja CK u ime starih, 

obolelih i nepokretnih osoba na Kosovu. Od prvog dana 

smo mobilisali profesionalno osoblje opremljeno novim 

zdravstvenim sredstvima, koji su obučeni po

profesionalnim nemačkim standardima potrebnim  za 

realizaciju ovog programa, uz podršku Caritasa 

Nemačke. U nastavku , kao početnik  u sprovođenju 

programa “Kućna Nega”, CK svojim iskustvom  

nastavljao je podizati profesionalne sposobnosti,  
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1.228 osoba kojima je pomo� bila potrebna je konstantno pra�ena. NaŽa misija je da obezbedi dostojanstven ¦ivot 
i zato smo bili pored bolesnih i starijih osoba do poslednjeg trenutka njihovih života,  olakšavajući im  bolest, gde 
je konkretno 187 osoba umrlo samo tokom prošle godine. Naročito su odsutni članovi porodica koji su u 
inostranstvu zahvalni Caritas-u Kosova koji je bio u blizini njihovih roditelja u svakom trenutku. Implementacija 
programa Kućna Nega  ove godine se takođe smatra kao važan promoter mira i pomirenja između zajednica, jer 
se usluge pružaju za sve građane na Kosovu, bez ikakvih razlika. 

Sa ciljem da bi se nepokretnim osobama i njihovim članovima porodice stvorili bolji uslovi za kućno lečenje, 
podeljeno je preko 143 bolničkih kreveta, 245 invalidskih kolica za potrebe starih i nepokretnih osoba, uključujuci 
desetine anti-dekubitnih dušeka kao i mnoga druga zdravstvena oprema.  

Osim pružanja profesionalnih zdravstvenih usluga, Caritas Kosova je angažovan u cilju uključivanja bolesnih 
osoba u društvo, brinući ne samo za fizičke povrede (rane)  starijih ljudi, vec �  pružajući im i duhovnu podršku. 
Jedna usamljena starica iz Kline je rekla : " Kao usamljena, kad vas  vidim, je isto kao da vidim moju decu. Moj život bez vas 
ne bi imalo smisla. Hvala vam na svakodnevnoj  poseti .  " Upravo te emocije nam daju dodatnu motivaciju da se 
angažujemo u realizaciji ovog programa. Na kraju, pored terenskih poseta, kroz ovaj program  osposobili smo  
funkcionisanje mnogih novih medicinskih centara na nacionalnom nivou pružajuc�i lakŠi pristup najbliŽim 
zdravstvenim centrima  za sve ljude . 

produbio kontakte i saradnju sa Ministarstvom zdravlja i 
Ministarstvom rada i socijalnog staranja, kao strateškim 
partnerima u realizaciji ovog programa. 

Konkretno, tokom 2014. godine, kroz saradnju sa 

Ministarstvom rada i socijalnog staranja, Opštinama 

Uroševca, Suva Reka, Mitrovice, Orahovca, Kline, Vitine, 

Štimlja, Glogovca i Mališeva, Program Kuc�ne Nege  se 

realizuje u 12 centara na Kosovu, pri čemu su preko 22 

mobilne ekipe Kuc�ne Nege  i preko 44 medicinskih 

sestara i zdravstvenih radnika angažovane u službi 

bolesnih. Naše mobilne ekipe realizovale su  ukupno 

32,434 kuc�nih poseta bolesnima i usamljenima. Više od  

Borba protiv trgovine ljudima, u 2014. godini nastavlja 

da bude jedan od glavnih prioriteta delovanja Caritasa 

Kosova. Naš program protiv ove pojave koji je podržan 

je od strane Secours Catholique Caritas France, 

realizovan je kroz kampanju za podizanje svesti 

promovišući prevenciju, osnaživanje žrtava

(potencijalnih) kroz njihovu socio - ekonomsku 

reintegraciju u društvo, uključujući unapredjivanje i  

poboljšanje kapaciteta skloništa. Tokom 2014. godine, 

Caritas Kosova je redovno  bio u koordinaciji sa 

skloništima na Kosovu i tokom ovog perioda su 

potpisani konkretni sporazumi sa Skloništima za žrtve u 

Prištini , Gnjilanu i Mitrovici u cilju ojačavanja njihovih 

kapaciteta i podršci u reintegraciji  žrtava. Pod okvirom 

ovih sporazuma, uspešno  je   zaposleno    devet    žrtava 

na Kosovu. Posebno u regionu UroŽevca, Caritas Kosova je u saradnji sa opŽtinom  promovisao i aktivno 

podržao otvaranje Skloništa za žrtve u Uroševcu. Takođe, kroz humanitarnu pomoć redovno podržavamo žrtve 

skloništa u Uroševcu. Pored ovog dostignuc�a, Caritas Kosova je obeležavajući 12. Jun Medjunarodni dan borbe  
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Svi smo Kosovari!  

komponenta 1: mitrovica
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protiv de�jeg rada,  podigao svest dece iz zajednice AŽkalija o 

njihovim pravima.Nadalje, u okviru meseca protiv trgovine 

ljudima proglašenog od strane Vlade Kosova, 9. Oktobra, 

organizovali smo Nacionalnu Konferenciju Protiv Zlostavljanja 

i Trgovine ljudima na Kosovu. Eminentne ličnosti i stručnjaci iz 

oblasti trgovine ljudima, među kojima su bili : Saša Rašic� - 

Zamenik ministra u Ministarstvu Unutrašnjih Poslova i 

Nacionalni koordinator protiv trgovine ljudima ; Ramadan 

Ahmeti - Kapetan Kosovske policije ; Don Viktor Sopi - 

Generalni direktor Caritasa Kosova i Gospodja Jacqueline de 

Bourgoing - Direktor Caritasa  Francuske zadužena za Evropu i 

Aziju, obratili su se učesnicima. Preko 130 ljudi prisustvovalo je 

konferenciji, uključujuc�i predstavnike iz koalicije skloništa i 

ključnih partnera Caritas Kosova. Konferencija je imala širok  

odjek, privlačeći veliku pažnju lokalnih i nacionalnih medija. 

Pored naše stalne intervencije, u saradnji sa Catholic Relief 

Services (CRS) i  Caritasom  Švajcarske, tokom 2014. godine 

počeli smo novi pilot projekat. Projekat ima za cilj sprečavanje 

prinudnog rada, prosjačenja i zloupotrebe maloletnika u 

regionu Uroševca i Prizrena. U tom kontekstu, mi blisko 

sarađujemo sa odredjenim radnim  grupama (Task Force) u 

borbi protiv trgovine i zlostavljanja dece kako bi se podigao 

nivo identifikacije i upućivanje slučajeva. Takođe smo u 

partnerstvu sa osnovnim školama u Uroševcu i Prizrenu, gde je 

angažovan  jedan trener - eksterni stručnjak, čiji je zadatak bio 

da obezbedi obuku za nastavnike i školske psihologe o tome 

kako prepoznati i uputiti zlostavljanu decu. Pored toga, ciljani 

su brojni biznisi koji zajedno sa nama,  sprečavaju da se na 

ovim prostorima prodaju proizvodi od strane dece koja su 

primorana da rade. Konačno, brojne kampanje za podizanje 

svesti nastavljene su da se organizuju tokom cele godine. 

Podr¦an od strane Secours Catholique – Francuskog Caritasa, Caritas Kosova od 1999. godine u podeljenom 

gradu Mitrovici realizuje "Program  mira i pomirenja". Naša delatnost je prvenstveno fokusirana na socijalnu 

integraciju različitih etničkih zajednica kroz socijalnu animaciju, obrazovanje, zajedničke umetničke aktivnosti i  

doga�aje, posredovanje i aktivnosti lobiranja. 

Takođe, promovišemo ljudska prava pružajući 

posebne treninge za žene i decu, aktivnosti 

animacije za mlade i decu, borbu protiv trgovine 

ljudima, kao i  sporovođenje aktivnosti na temu 

nasilja u porodici. Konačno, smatramo da naše 

aktivnosti u ekonomskom razvoju predstavljaju 

važan instrument za generisanje prihoda i 

promovisanje dobrih odnosa unutar zajednice, pri 

čemu smo posredovali u zapošljavanju i pružili  
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obuku za mala porodi�na preduzec �a u ruralnim 

područjima. Sve naše aktivnosti o miru i pomirenju imaju 

za cilj jačanje održivog multikulturnog društva u Mitrovici . 

 

Imajući u vidu da je Kosovo zemlja sa visokim procentom 

nezaposlene mlade populacije, Caritas je organizovao 

dodatne obuke za mlade u cilju razvoja njihovih veština 

kao i njihovu pripremu za tržište rada. Nasa akcija je 

podržana od strane Ministarstva kulture, omladine i sporta, 

odnosno odeljenja za omladinu. Dvadeset dvoje (22) 

mladih iz Mitrovačkog regiona (starosne dobi: 15-24) 

pohađali su treninge na kojima su razvili veštine o 

sastavljanju CV- a, propratnog pisma, pripremu za 

konkurisanje na posao, kao i simulaciju intervijua. Takođe 

u završnoj fazi mladi su pohađali trening na temu liderstva. 

Na samom kraju svi učesnici obuke su nagrađeni sa 

sertifikatima koji su potvrda njihovog uspešnog učešća. 

Zahvaljujuc�i ovom ciklusu treninga neki od mladih su 

uspešno iskoristili stečena znanja i vec� su zaposleni. 

 

Štaviše, u cilju promovisanja rekreativnih sportskih 

aktivnosti, zabave i razmene među mladima koji žive u 

Mitrovici, Caritas Kosova je u saradnji sa " Terre des 

Hommes " organizovao fudbalski turnir. Naime, ova 

sportska aktivnost je okupila deset (10) multietničkih 

fudbalskih timova, svaki tim je imamo jedanaest (11) 

članova. Na startu ekipe koje učestvuju na turniru su 

stvorene i bile regularno trenirane. Osim toga poznati 

Mitrovački fudbaleri su pozvani da treniraju fudbalske 

timove, predlagali su određenu fudbalsku taktiku i na taj 

način ohrabrili i animirali članove timova. Da rezimiramo, 

u periodu od godinu dana fudbalske utakmice su se 

održavale svakog meseca i za mlade su predstavljale 

atraktivne sportske aktivnosti koje su doprinele dijalogu i 

međuetnickom životu gradeći nova među-kulturna 

prijateljstva  . 

Između ostalog, Caritasa Kosova je pod okriljem sektora za 

održivi razvoj podržao Uniju udruženja  Farmera Mitrovice 

u organizaciji regionalnog sajma "Mitrovica 2014" koji je 

održan 9-10 oktobra 2014 u Mitrovici. Ovaj događaj, na 

kome je učestvovao njegova ekselencija Ambasador Ian 

Cliff u pratnji generalnog direktora Don Viktor Sopija, 

organizovan je u saradnji sa Belgijskim Caritasom i 

Britanskom ambasadom, Takođe je Caritas Kosovo, pod 



Koordinacijom regionalne kancelarije u Prištini uz podršku Francuskog Caritasa, Caritasa Švajcarske i Friedrich-

Ebert Stiftungert, Caritas Kosova je implementirao drugu komponentu programa za promociju mira u cilju 

promovisanja vrednosti mira i pomirenja (sa fokusom na albansku i srpsku zajednicu) i jačanja multikulturalnosti  

kosovskog društva. Organizovano je nekoliko okruglih stolova na temu mira i pomirenja između različitih etničkih 

zajednica za mlade i žene iz Mitrovice i Štrpca, takođe su identifikovane  kulturne sličnosti ljudi i etničkih grupa 

koje žive u zemljama Zapadnog Balkana. Učesnici su posebno istakli pomenute sličnosti kao i njihovu 

institucionalnu uključenost koja treba da služi kao faktor za poboljšanje suživota. U ovom kontekstu, Caritas je 

organizovao kurs albanskog i srpskog jezika za prevazilaženje barijera u komunikaciji promovišući međuetnički 

dijalog Srba i Albanaca. U periodu od tri meseca vise od 30 učesnika je pohađalo kurseve. U 2014. godini 

obeležavajući tradicionalnu manifestaciju promovisanja mira organizovan je okrugli sto na temu "Evaluacija 

procesa mira i pomirenja na Kosovu", sa panelistima iz lokalne i međunarodne vlasti, kao što je njegovoa 

ekselencija Ian Cliff - Ambasador Velike Britanije na Kosovu; njegova ekselencija Jan Braathu - Ambasador 

Norveške na Kosovu; Gospodin Husnia Bec �kovic� - Zamenik ministra u Ministarstvu za zajednice i povratak; 

Gospođa Besa Luzha - FES kancelarija u Prištini; Gospodin Džabir Hamiti - profesor teologije; Gospođa Jelena 

Krstic� - Fond za humanitarno pravo u Beogradu; i g-din Shpend Kursani - analitičar. Panelisti su naglasili da je 

došlo do značajanog napredka u  procesu mira i pomirenja na Kosovu, međutim, ovaj zahtevni proces u kome su 

međunarodne organizacije odigrale ključnu ulogu, iziskuje još puno rada. Još jedna prekretnica u ovom procesu 

predstavlja proces normalizacije odnosa između Republike Kosova i Srbije, posebno suočavanje sa prošlošc �u. 

Caritas Kosovo c�e i dalje biti jak promoter u posredovanju procesa mira i pomirenja među etničkih grupa. 
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U kontinuitetu od 1999. godine Caritas Kosova, sara�uju�i sa 

Secours Catholique Caritasom Francuske, organizuje sa decom, 

mladima i volonterima iz kosovskih župa aktivnosti obrazovanja 

i animacije (drama, ples, pevanje, letnje kampove, karnevale, 

sportske događaje) uključujuc �i razne obuke za animatore kao i 

prenošenje specifičnih znanja vezanih za upravljanje i 

sprovođenje projekata. U 2014.godini smo konsolidovali 

strukturu volontera Caritasa gde su svi volonteri uključeni u 

aktivnosti Caritasa Kosova bez obzira na versku, etničku 

pripadnost, pol i starost. U nacionalnoj bazi podataka je 

registrovano preko 317 volontera sa kojima su potpisani ugovori 

za volonterski rad. Takođe intenzivirali smo saradnju sa 

kancelarijama dekanata odnosno župama biskupije Kosova kroz 

redovne posete prilikom kojih je sprovođena anketa kako bi se 

sakupile informacije o pastoralnom životu u svakom dekanatu. 

Između ostalog, podržali smo proslavu karnevala, koji su 

organizovali volonteri iz prizrenskog regiona, na kome je 

učestvovalo oko 180 - oro dece, omladinaca i drugih 

omladinskih grupa. Takođe, osoblje Caritasa Kosova je obučilo 

preko 22 volontera iz župe da organizuju aktivnosti animacije sa 

decom. Znanje stečeno tokom ovog treninga je poslužilo 

volonterima koji su uz finansijsku podršku Caritas Kosova i 

drugih donatora realizovali letnji kamp na kojem je prisustvovalo 

150 - oro dece. Takođe smo volontere iz prizrenske župe 

podržali u realizaciji 5 dnevnog letnjeg kampa na kome je 

učestvovalo 200 dece. Tokom 2014. godine obezbedili smo 

tehničku i finansijsku podršku za realizaciju letnjih kampova i u 

drugim župama, uključujuc�i Klinsku Župu u kojoj je 20 volontera  
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komponenta 4: prekogranicna Saradnja 

Godišnji Izveštaj 2014

realizovalo 10 dnevni letnji kamp na kome je u�estvovalo 

220 – oro dece. Takode 25 volontera je u župi 

Zlokućane realizovalo 10-dnevni letnji kamp u čijim je 

aktivnostima uključeno preko 180 - oro dece iz ove župe 

i okolnih sela. Pored gore navedenih aktivnosti, 

nacionalni program animacije podsticao je volontere da 

obavljaju i druge aktivnosti podržavajući siromašne 

porodice podelom humanitarne pomoci koju je, zajedno 

sa drugim organizacijama, obezbedio Kosovski Caritas. 

Na kraju godine, tradicionalno je obeležen Međunarodni 

dan volontera Caritasa na kome smo okupili mlade ljude 

sa Kosova, pružajući im moguc �nost da zajedno deluju, 

tematski sarađuju i  stvore platforme za razmenu ideja. 

Konkretno u Mitrovici u partnerstvu sa organizacijom 

Down Sindrom, specijalnom školom Kosovski Božur i 

osnovnom školom Vlado C �etkovic�, Caritas Kosova je 

zajedno sa svojim volonterima organizovao redovne 

aktivnosti obeležavajući događaje kao što je 

Međunarodni Dan volontera i na taj način nastavio da 

pokazuje posvec �enost u promociji volonterizma. Ovaj 

poseban dan sa sloganom "Niste zaboravljeni" bio je 

posvec�en marginalizovanim druŠtvenim grupama, na 

primer, usamljenim ljudima, starima i bolesnima, deci sa 

"down" sindromom, deci sa smetnjama u razvoju i deci 

iz osnovne škole Vlado Ćetković. Volonteri su pakete sa 

hranom i higijenskim sredstvima distribuirali ljudima u 

nevolji. Jedan od korisnika koji se nalazi u invalidskim 

kolicima je kroz suze rekao: "Vaša poseta i ovaj paket za 

mene vrede više od hiljadu evra '' Osim toga donirali smo 

materijal za kreativni rad i tom prilikom je oko 80 - oro 

dece i mladih iz organizacije Down sindrom, osnovne i 

specijalne škole dizajniralo dekorativne razglednice, kape 

za Novu godinu i Božic�. KonaČno, na biskupskom nivou  

organizovali smo  manifestaciju “10 miliona zvezda” 

koja je sadržala  poruke mira i podsticala  međuetnički 

dijalog.  

U saradnji sa Caritasom Srbije i uz finansijsku podršku CRS-a, u Mitrovici je realizovan projekat  
"Mi ne želimo drogu u našim dvorištima". Projekat ima za cilj da podrži proces pomirenja 
između različitih etničkih i verskih zajednica koji žive na severu Kosova i da doprinese 
koegzistenciji mira između njih, promovišući toleranciju i uzajamno poštovanje. Radionice o 
narkomaniji su okupile više od dve stotine i pedeset (250) mladih različitih etničkih grupa i na taj 
način ostvarile interakciju između njih podstičući njihov kulturni i društveni razvoj. Radionice su 
u partnerstvu sa predstavnicima lokalnih vlasti sprovedene u četiri (4) osnovne i četiri (4) srednje 
škole na severu i jugu Mitrovice. Grupa od 13 učenika iz različitih zajednica je izabrana da osmisli 
medijsku kampanju koja je podrazumevala  250 lifleta, 1600 postera, bilborde i TV spot. 
Indentifikujući se sa kampanjom studenti su postigli veči uticaj unutar zajednice. Kampanja je 
predstavljena na bilbordima u oba dela grada u trajanju od 2 meseca. Kako bi se procenio uticaj 
medijske kampanje sprovedena su dva istraživanja, pre i posle kampanje, u kojima je 240 
ispitanika potvrdilo pozitivne promene kod ciljnih grupa. 
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komponenta 1: Gnjilane, Pristina, Mitrovica, Pec

komponenta 2: prizren

Godišnji Izveštaj 2014

S namerom oja�anja promocije ljudskih prava, druŽtvene uklju�enosti i zastupanju, Caritas Kosova 
ostaje odan poboljšanju položaja osoba sa posebnim potrebama, kroz implementaciju različitih 
nacionalnih pograma i lokalnih aktivnosit u opštinama Gnjilane, Priština, Mitrovica, Peć, i Prizren.   
Od 2014 godine, Caritas Kosova u partnerstvu sa Kosovskim Centrom za Samo-Pomoć i Handikos-om 
sprovodi projekat: „Osobe sa Invaliditetom zajedno za bolji Život“ (POWER) finansiran od strane Kancelarije 
Evropske Komisije na Kosovu i Italijanksog Caritasa.  Tu nam je cilj da osposobimo Organizacije 
Osoba sa Invaliditetim (OOI) i osoba Invalida, omogućujući mobilizaciju i odgovor na potrebe njihovih 
članova. Izgradnju novog modela socijalnong partnerstva, angažovanja u zastupanju i kreiranju politike i 
implementacije iste na lokalnom i nacionalnom nivou. U cilju poboljšanja položaja Invalida u društvu 
obezbedjen je trening o metodologiji samo-pomoći, pri čemu su uspostavljene petnaest (15) grupe 
Samo-Pomoći (SP) u pet regiona na Kosovu. Metodologija SP je obezbedila veće učešće korisnika u 
upravljanju u njihovim organizacijama, kao i obzbedjivanje višeg nivoa preduzetništva kroz pružanje 
ideja za mikro projekte kao sredstvo za ostvarivanje prihoda. Nadalje, organizovane su obuke o 
Medjunardnoj Klasifikaciji i Funkcionisanju (MKF) i radionica za izgradnju kapaciteta, što je rezultiralo 
povećanjem kapaciteta predstavnika lokalne samouprave. Osim toga, sa ciljem da se podstaknu opštine 
da naprave i pokrenu  lokalne akcione planove u vezi invalidnosti, nadgledanju i evaluaciju nacionalnog 
i lokalnog plan(a/ova) i poboljšanje koordinacije sa lokalnim OOI. Osnovane su tri (3) Medju-sektorske 
Radne Grupe (MSRG) u Lipljanu, Novom Brdu i Vučitrnu, dok je u opštini Đakovica naša inicijativa 
inkorporirana u postojećoj Komisji za osobe sa invaliditetom. MSRG će takodje biti osnovane u Peći, 
Istoku, Mitrovici, Podujevu, Glogovcu, Mališevu i Skenderaju/Srbica. Na kraju, okrugli stolovi na 
lokalnom nivou, antistigma dogadjaji i kampanje kao sto su sastanci zajednice, predavnja o pravima 
OSI, zalaganje za sprovodjenje zakona su takodje implementirani tokom 2014. godine. Konačno, 
delovanje Caritasa je značajno pridonelo poboljšanju kvalitete života OSI. 

“Rana pomo� je najbolja pomoć“ , moto je našeg angažmana u vezi  dece sa posebnim potrebama (0-6 
godina), što svakako ostaje prioritetna skupina našeg rada u Prizrenu. Od 2008. Caritas Kosova 
realizuje projekat „Rano otkrivanje i obrazovanje“ koji se finanasira od strane nemačkog Caritasa i 
biskupijskog Caritasa u Innsbruck. Usluge na koje se naš centar uglavnom fokusira su na brigu i pomoć 
koju pružamo ka mentalnom, fizičkom, društvenom i emotivnom razvoju 44 dece iz Prizrena nudeći im 
bolje mogućnosti za njihovo socijalno uključenje u zajednicu u kojoj žive. Osim toga, podržavamo 
roditlje ove dece, umrežavanje i saradnju s obrazovnim i zdravstvenim ustanovama kako bi se povećala 
razina integracije njihove dece.Nadalje čvrsto smo uvereni da je rana intervencija od temeljne važnozti 
za uspešno i celoživotno obrazovanje dece sa posebnim potrabama, koja potom direktno utiče na 
njohovu integraciju u društvo, lični razvoj i njihovo kasnije zapošljavanje. CK i dalje ulaže napore za 
poboljšanje kvalitetete obrazovanja u ranom detinjstvu i s namerom uključuje svu decu, bez obzira na 
njihovu etničku pripadnost. Tako je naš centar dobro poznat kao multi-kulturalni i multi-vjerski centar. 



bliskoj saradnji sa školskim vlastima, nadgledamo nivo razvoja studenata, njihove performance, ponašanje i 

higijenski progres koji je direktno povezan sa njihovom prisutnošću u Caritasovom Centru. Konačno, Caritas 

pruža osnovne zdravstvene i stomatološke usluge meštanima Dubrave; stoga, 4967. medicinskih slučaja je bilo 

tretirano tokom 2014. godine. S druge strane, u sklopu kulturne komponente ustnovili smo plesačku grupu koja 

redovno vežba u centru. Zbog  odličnog učešća zajednice i bliske saradnje sa zainteresovanim stranama, danas je 

naš centar postao uspešan primer socijalnog uključenja RAE zajednice na Kosovu.  

11.

komponenta 1: urosevac

Mi Pripadamo Kosovskom društvu! 

komponenta 2: prizren

Godišnji Izveštaj 2014
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Od 2009. godine, implementirali smo obrazovne, kulturne i druŽtvene aktivnosti, uklju�uju�i zdravstvene 

usluge u naselju Dubrava u korist zajednica Roma, Aškalija i Egipćana (RAE), uz finansijsku podršku opštine 

Uroševca i u saradnji Ministarstva za Obrazovanje, Nauku i Tehnologiju (MONT). Kroz naš Caritsov 

društveno-obrazovni Centar, želimo poboljšati socio-ekonomsko stanje ove zajednice olakšavajući njihov 

pristup i povećati njihovo učešće u obrazovne i zdravstvene ustanove.  
Zajednica AŽkalija ima direktne koristi od razli�itih edukativnih 

aktivnosti koje upotpunjuju njihove školske module. Mi 

svakodnevno pratimo oko pedeset (50) dece u uzrastu od 3 do 6 

godina, koji su ukljuceni u predškolski program i pripremamo ih 

za redovni školski upis. Osim rada sa decom, postigli smo da 

povećamo svest roditelja da je obrazovanje veoma ključno za 

budućnost njihove dece. U tom kontekstu,  osnovan je tim za 

prevenciju napuštanja školovanja koji motiviše učenike da se 

ukljuce u obrazovanje i redovno pohadjaju školu. Osim toga, više 

od dve stotine i pedeset (250) srednjoškolaca redovno pohadja 

dodatne nastavne module i dobija pomoć za izradu domaćih 

zadataka. Oko osamdeset (80) učenika, odnosno pedeset (50) 

porodica ili 310 meštana Dubrave su ilegalno migrirali što je 

rezultiralo smanjenjem učenika koji pohadjaju naš centar. Pored 

toga, učenici aktivno ucestvuju u slobodnim aktivnostima kroz 

koje su proširili svoja znanja i povećanje nivoa svoje socijalizacije. 

Štaviše, nudimo kurseve engleskog, matematike i računarstva. 

Osim toga, mi podupiremo studente za završni školski ispit. U  

U cilju poboljŽanja ¦ivota manjinskih zajednica, pogotovu Roma, AŽkalija, i Egip�ana (RAE) 

u  Prizrenu, i izgradnje održivog okruženja za njihovo učešće u donošenju odluka, Caritas 

Kosova je tokom 2014. godine realizovao projekat s glavnim fokusom na RAE omladinu. 

Projekt je pružao posebne traninge u skladu sa njihovim potrebama, koje su adresirane kod 

lokalnih vlasti, u skladu s Opštinskim Planom Akcija. Štoviše, naše aktivnosti su omogućile 

mobilicaciju mladih, posebno devojaka i žena , izgradnju njohovih veština u lobiranju, 

zagovaranju, retikulaciju, saradnje i vodstva. Ukupno je je organizovano dvanaest (12) trening 

modula za osnaživanje RAE omladine, niz okriglih stolova i više od četerdeset (40) radionica. 

Nadalje, njohovi  kapaciteti za praćenje, vrednovanje i izradu službenih dokumentata i aktivno 

sudelovanje u političkom životu i odlučivanju su razvijeni uz stalno osiguranje jednakih 

mogućnosti za mlade žene RAE zajednica. U tom kontekstu, pokrivenost lokalnih i 

nacionalnih medija i pažnja prema ovoj manjinskoj zajednici je očigledno povećana.Tako su 

lokalne institucije pojačale svoju predanost da podrže implementaciju lokalnog akcionog 

plana opštine i obezbede budžetska sredstva za integraciju manjinskih zajednica, odnosno 

RAE zajednice. Zahvaljujući širokoj akciji Caritasa Kosova i drugih aktera, moze se zaključiti 

da je RAE Zajednica u 2014. Godini integrirana više nego ikada prije.  
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Komponenta 3: mitrovica

komponenta 4: djakovica

Godišnji Izveštaj 2014

U kontekstu Nacionalnog programa Mira i Pomirenja sa 

glavnim fokusom u Mitrovici, Caritas Kosova, podržan 

od UNICEF-a, je nastavio sa sprovodjenjem projekta: 

„Podrška i ukljčenje RAE dece (u starotsi 3 – 10) iz 

Roma Mahale u redovni skolski sistem“ u cilju 

poboljšanja pristupa mogućnostima za podršku razvoja 

dece RAE kroz upotrebu „Portage Progrma“.  Pored 

toga,  pružena je pomoć zajednici da poboljša pristup za 

naj ugroženije porodice u javne ustanove (zdravstvenim 

i društvenim centrima, opštinama, i obrazovnim 

ustanovama). Nadalje, Cariatas Kosova ima za cilj 

fokusirane akcije u Mitrovici sa ciljem da stimuliše 

intenzivno obrazovanje RAE zajednice kao nastavak 

prethodnih aktivnosti u suzbijanju nepismenosti. 

Takodje, projekat je podržan od strane Danskog Saveta 

za Izbeglice, u partnerstvu opštinskog odeljenja za 

obrazovanje, pa je u skladu sa zakonom za obrazovanje 

br. 04/L-143 za osposobljavanje odraslih Republike 

Kosovo. Caritas Kosovo uporno pokušava podržati 

razvoj zajednice RAE u kontekstu neformalnog 

obrazovanja i da poveća nivo pismenosti, uprkos trendu 

masivne migracije u zemljama EU koja je u toku. 

Pod okriljem Sektora za Socijalnu i zdravstvenu pomo� i u 

partnerstvu sa Caritasom Švajcarske, Caritas Kosova je 

realizovao društvene aktivnosti u Gjakovačkom naselju Ali 

Ibra, sa ciljem da promoviše i podrži uključenje RAE 

zajednice i njihovu integraciju u kosovskom društvu.  

Konkretno, omladinske strukture zajednice RAE su 

ojačane kroz edukativne aktivnosti. Pored toga, izgradjeni 

su kapaciteti grupa, u različitim radionicama i redovni 

sastanci su organozovani, kao i zajedničke aktivnosti 

mladih kao sto su čiščenje životne sredine, uključujući 

sportske aktivnosti kao što su turniri ili animacijski 

programi. Povezivanje sa drugim NVO i relevantnim 

ustanovama organizovali smo posete Caritasovim 

aktivnostima kao sto su : „Deset Miliona Zvezda“ i 

„Medjunarodni Dan Volontera“ .  
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komponenta 1: prizren

Lepote ruralnih područja!

komponenta 2: Leposaviç

Godišnji Izveštaj 2014

Caritas Kosovo, tokom 2014 godine, nastavlja sa realizacijom projekta "Održivi razvoj agrobiznisa i seoskog 

turizma", koji je finansiran od strane kancelarije Evropske Unije na Kosovu i realizovan u partnerstvu sa 

Internacionlnim Caritasom Belgije. Cilj ovog projekta je razvoj  malih i srednjih preduzec �a u poljoprivrednom 

sektoru, kao i razvoj seoskog turizma na Južnom Kosovu. Ovo je postignuto  pružanjem podrške razvoju i 

jačanju iniciativama poljoprivrednika i podsticanje ekonomskog razvoja. Posebno u prvoj godini realizacije 

projekta bili smo  fokusirani  na podršku 500 farmera u tri ključna sektora poljoprivrede kao što su: voc �arstvo i 

povrtarstvo, sektor pčelarstva i prerada mleka i mlečnih proizvoda, podržavajući srednja i mala porodična 

preduzec�a poljoprivrednika iz južnog regiona Kosova : Prizrena, Mamuše, Orahovca, Mališeva, Suve Reke i 

Dragaša. Prva faza realizacije ovog projekta, uključila je studijske posete na Kosovu i šire, na području  Balkana 

i Evrope, sa ciljem izgradnje kapaciteta poljoprivrednika(fermera) na kvalitetu rada, uključujuc �i nove metode 

uzgoja i prerade. Dok je u 2014 godini  vec �i fokus projekta  bio na promociji i razvoju seoskog turizma i 

fascinantnih lepota koje nudi samo jug  Kosova. Dakle, konačan cilj nam je bio  da se prirodne lepote koje 

predstavljaju blago Kosova prošire i povećamo posvec �enost njihovom odrŽavanju, kako bi se obezbedio 

održivi razvoj poljoprivrede uopšte, kao i ruralnih područja. 

Na osnovu sprovedenih analiza, Regionalna kancelarija Caritas Kosova u Leposavi�u tokom 2014. realizovala je 
projekat "Jačanje društveno-ekonomskog učešcća zajednica u opštini Leposavic � i Juga Mitrovice  kroz 
profesionalizaciju sektora poljoprivrede i ruralnog turizma", sa ciljem da se zadovolje   potrebe lokalnih 
poljoprivrednika i da podrži multietničnost u kosovskom društvu, stvaranjem boljih uslova za život za 
zajednice u ruralnim područjima. Projekat je finansiran od strane Britanske ambasade u Prištini i  Caritasa 
Belgije. Uprkos političkim promenama kao rezultat nacionalnih izbora, multi-etničke strukture projekta 
(implementacijski tim i upravljački odbor) uspešno su sarađivali i efikasno realizovali projekat. Konkretno, 
značajan broj porodičnih preduzec �a i udruŽenja poljoprivrednika dobili su 40 grantova za agro -biznise, gde 
smo podržali  četiri poljoprivredna sektora, kao što su pčelarstvo, sektor voc �arstva i povrtarstva, mesa i 
mlečnih proizvoda, kao i sektor eko i ruralnog turizma. Više od 300 porodičnih preduzec �a su se profesionalno 
usavršavali  kroz učešc�e na Četiri tehniČka i struČna treninga, Četiri multietniČke studijske posete u regionu, kao i 
poboljšanju saradnje sa tržištem organizovanjem četiri poljoprivredna događaja. Pored toga, 75 bez kamatna 
poljoprivredna mikro -kredita su dodeljena lokalnim poljoprivrednicima u Leposaviću da bi obnovili svoje 
poljoprivredne mašine i povec �ali svoju godiŠnju zaradu. Posebna paŽnja je posvec�ena na rodni aspekat, gde su 
od 300 korisnika 25%  bile žene preduzetnici. Konačno, oko 11% naših korisnika su mladi nezaposleni koji su 
namerno podsticani da rade u poljoprivrednom sektoru. 
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Oni zaslužuju drugu šansu !

Godišnji Izveštaj 2014

Ekonomsko osna¦ivanje osigurava mir i međuetničko pomirenje na 

veoma efikasan nacin. U okviru našeg projekta “Mir i Pomirenje” u 

partnerstvu sa Caritasom Francuske, u oblasti poljoprivrede 

podržani su korisnici iz različitih zajednica koje žive u Mitrovici. 

Projekat "Jačanje  društveno-ekonomskog učesća zajednica u opštini Leposavic� 

i juga Mitrovice kroz profesionalizaciju sektora poljoprivrede i seoskog turizma" 

kontinuirano je podržano od strane ambasade Velike Britanije i 

Caritasa Belgije, gde smo pružali obuku za pčelarstvo i seoski 

turizam, obezbedivši  povec�anje znanja i stručnost poljoprivrednika. 

Po drugi put, Caritas Kosova je podržao  organizaciju lokalnih 

poljoprivrednih događaja, kao što su: "Dan pčelarstva doline reke 

Ibar  2014" u opštini Leposavic�, i "Regionalni poljoprivredni sajam - 

Mitrovica 2014". Uspeh ovih događaja je ponovno okupljanje 

albanskih i srpskih poljoprivrednika. Ova etnički mešovita grupa 

korisnika učestvovala je i na 40. jubilarnom  Međunarodnom sajmu 

pčelarstva "Tašmajdan 2014", okupivši više od četrdeset (40) 

poljoprivrednika sa Kosova, iz regiona Mitrovice i Leposavic�a. 

Sajam je značajno doprineo međuetničkoj i regionalnoj saradnji, jer 

su neki od albanskih poljoprivrednika posetili Srbiju po prvi put 

posle ratnog perioda. Bez ikakve sumnje implementacija projekta je 

podstakla  mnoge poslovne i prijateljske sastanke  između 

poljoprivrednika iz Mitrovice i Leposavic�a, omoguc�avajuc�i 

umrežavanje, razmenu znanja i stručnosti, kao i podizanje nivoa 

međuetničke socijalizacije. 

Od 2013., Caritas Kosova provodi “Reintegraciju zatvorenika nakon puštanja” projekat koji se bavi 
jednom od naj marginariziranih grupa u društvu Kosova, pri čemu je naš glavni partner Secours 
Catholique - Caritas Francuske. Tokom tri godine, zatočene žene i maloletne osobe iz popravnog 
centra u Lipljanu se uspješno integriraju u društvo kroz stručna usavršavanja i senzibilizacijske 
kampanje o važnosti integracije. Naše korisnice, odnosno zatvorenice su certifikovane certifikatima 
stručne obuke u frizerstvu i krojenju, dok četerdeset sedam (47) maloljetnika profitira od drugih 
sportskih i kulturnih aktivnosti. Caritas Kosova blisko suradjuje sa Ministarstvom Pravde (MP) i 
Ministarstvom za Rad i Socijajlnu Zaštitu (MRSZ). Potpisani Memoradnumi o Suradnji sa 
odgovarajućim Ministarstvima omogućuju koordinaciju aktivnosti u sprovodjenju projekta koji 
doprinosi u organizaciji profesionalnog sertifikovanog treninga za zatvorenike. Po uspešnom 
završetku treninga, zatvorenicima se izdaju sluzbeno priznati sertifikati od strane Centra za Obuku za 
Frizersku i Krojačku struku. Tokom 2014. godine, deset žena zatvorenica je osposobljeno i 
sertificirano. Nakon treninga, pet (5) žena je uspešno položilo teorijski i prakticni ispit u frizerstvu i 
pet (5) u krojarstvu prema modulu centra za stručno usavršavanje. Uspešan završetak treninga i 
ceremonija uručivanja certifikata je emocionalno uzburkala srca naših korisnica, pri čemu su mnoge 
od njih izrazile spremnost za rad u gore navedenim područjima nakon povratka u normalni život. 
Osim stalnog treninga, dve (2) korisnice su izabrane kao pomoćnice treninga, koje će se postepeno 
osposobiti da postanu budući treneri kako bi trenirale druge zatvorenice u budućnosti. Iznad svega, 
treba naglasiti da su zatočenici pokazali visoku razinu zainteresovanja i spremnosti da učestviju u 
obuci jer su svesne da je to dobra prilika za reintegraciju i olakšica nakon puštanja.  
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U službi siromašnima!
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Odani kontinuitetu, Caritas Kosova implementira projekte koji osiguravaju u poboljŽanju kvalitete 

obrazovnog sektora. Tokom 2014. godine, u suradnji sa opštinom Uroševca, vrtić koji je otvoren 2013. 

godine, ima više od dve stotine i pedeset (250) dece u dobi od šest (6) meseci i šest (6) godine. Osoblje od 

pedeset (50) članova i s prostorom od 1,172 m² čini jednin od najvećih dečjih vrtića u celom Kosovu, ne 

samo zbog prostora, već i po broju dece u broju osoblja. Osim izuzetnih infrastrukturnih kapaciteta, naš vrtić 

nudi kvalitetene usluge u obrazovanju, jer ispunjava sve standarde postavljene od strane državnih obrazovnih 

politika koje regulišu područje predškolskog odgoja i obrazovanja.  Godina 2014 bila je posvećena daljnjem 

unapređenju kvalitete usluga, kako bi se stvorilo toplo okuženje za decu. Osim poboljšanja kvalitete usluga i 

drugih programa koji utiču direktno na psihološki razvoj naše dece, mi smo takođe bili angažovani u 

njihovom nutricijskom obazovanju koje ima veliki uticaj na njihov fizički razvoj. U stvari, intelektualni i 

emocionalni aspekti su povezani s posebnim osvrtom na zdravlje dece. Novi vrtić u Uroševcu, jedan je od 

najvećih investicija u predškolskom obrazovanju na Kosovu, posebno se odlikuje raznolikošću dece. Jednak i 

nediskriminirajući tretman dece je značajan vodeći princip u radu i misiji Caritasa. Trenutno imamo decu koja 

su iz manjinskih zajednica koji su takođe aktivni deo našeg vrtića, kao što su: Roma, Aškalije i Egipćani 

(RAE). U tom kontekstu, treba naglasiti da su deca sa posebnim potrebama takođe sastavni deo našeg vrtića i 

učestvuju u različitim starosnim grupama i sva naša deca se tretiraju sa visokim nivoom profesionalnosti. U 

slučajevima dece sa posebnim potrebama, blisko surađujemo sa relevantnim institucijama, profesionalnim 

organizacijama i ekspertima kako bi se odgovorilo na sve ove specifične potrebe za postepeno povećanje 

stepena socijalizacije među našom decom. Ova obaveza prema našoj deci će se nastaviti i u budućnosti, jer 

želimo svetliju budućnost i bolji svet za njih.  

Uprkos velikim investicijama i postepenog razvoja u posleratnom periodu, Kosovo nastavlja da se suočava sa 
uznemirujuc�om statistikom siromaštva i nezaposlenosti. Danas smo i dalje najsiromašnija zemlja u Evropi. 
Nezaposlenost je posebno prisutna  među ženama , mladima i manjinskim zajednicama, dok se siromaštvo 
produbljuje sve više  i više u ruralnim područjima. Stoga, Caritas Kosovo ( CK ) kroz program socijalne 
pomoc�i nastavlja da podrŽava pojedince i porodice koje Žive u ekstremnom siromaŠtvu. U 2014. godini 
direktno smo podržavali preko 1.129 osoba iz Uroševca. Takođe, kroz naše decentralizovane strukture 
podržali smo siromašne u Prištini , Mitrovici , Prizrenu , Đakovici i Klini.U međuvremenu smo, kroz vladine i 
lokalne institucije kao sto su: Centrar za socijalni rad, Centar za integraciju i rehabilitaciju hroničnih i psihičkih 
bolesnika u Štimlju, podržali ljude u  potrebi i marginalizovane grupe. Između ostalog, Glavni Centrar za 
porodičnu medicinu  u Uroševcu je podržan sa bolničkim krevetima i inventarom. Tokom ove godine, takođe 
smo podržali i  Direktorijat  za zdravstvo i socijalnu zaštitu u Orahovcu. Osnovne škole u Surćinu, Becu  i 
Uroševcu su podržane školskim inventarom. Takođe, smo podržali i sportske aktivnosti u Uroševcu . 
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    I u 2014. godini sarađivali smo sa drugim nevladinim organizacijama i udruženjima.  Zahvaljujuc�i ovoj 
saradnji, podržani su i  penzioneri , onesposobljena lica u Uroševcu i Vitini, zatim Handikos u Uroševcu i 
Štimlju, kao i osobe sa posebnim potrebama. Takođe, u Đakovici su podržane osobe sa oštec�enim vidom i 
slepi. Posebna pažnja je posvec�ena Ženama i deci - žrtvama nasilja u porodici. Kontinuirano je podržan 
Edukativni centar "Don Bosko" u Prištini. Takođe, zahvaljujuc�i saradnji sa Župama i kongregacijama podržana 
su obdaništa u župama i narodne kuhinje za siromašne. 
   Celokupan gore navedeni doprinos bio je moguć samo zahvaljujuci velikodušnosti naše brac�e u NemaČkoj. 
Konkretno, dobrotvorne i volonterske organizacije  "Junge Leute Helfen" (Mladi pomažu), od posle ratnog 
perioda nisu štedele svoje napore da izlaze u susret porodicama i pojedincima koji žive u ekstremnom 
siromaštvu. Pored svog volonterskog rada kojim se bave sa mnogo posvec �enosti, oni svake godine posete 
Kosovo i sve te porodice kojima pomažu u kontinuitetu. Tokom 2014. godine obavljene su dve posete. 
Nemački volonteri, u pratnji osoblja Caritasa Kosova posetili su  Caritas centre i naše partnere; između ostalog, 
Glavni Centar porodične medicine u Uroševcu, Regionalnu bolnicu, novi Urgentni centar u Uroševcu, Socijalni 
i Obrazovni centar u selu Dubrava u Uroševcu, opštinu Uroševac kao i siromašne porodice korisnika socijalne 
pomoc�i u UroŠevcu. Zatim, posetili smo opštinu Suvareka i Caritasov centar "Kucna Nega” kao i  Caritasov 
Centar za decu sa posebnim potrebama u Prizrenu. Dok, u okviru  druge posete sprovedene u avgustu 2014. 
godine, volonteri iz Nemačke posetili su porodice korisnika socijalne pomoc�i u opštini Klina, gde su  
prisustvovali  letnjem kampu Caritasa Kosova i pomagali starijim usamljenim osobama u održavanju njihovih 
kuc�a. KonaČno, mladi su obec�ali da c�e podrŽati Caritas i opŠtinu UroŠevac u otvaranju nove narodne kuhinje za 
siromašne u Uroševcu, i na taj način osiguramo i pružimo najsiromašnijima po jedan dnevni topli obrok. 

Caritas Kosovo je, od godine 2008, �lan Grupe Vanrednog Stanja 
Caritasa jugo-istočne Europe, i izvršava na profsionalni način 
metdologiju „Smanjenje rizika od Katastrofa“ (Disaster Risk 
Reduction – DRR) i međunarodne standarde određene od SPHERE 
ili Humanitarna Karta i minimalni standardi u humanitarnoj pomoći 
(Humanitarian Charter and Minimum Standards in Humanitarian Response). 
Tokom 2014. Godine, Cartas Kosovo je nastavio obveze unutar ove 
grupe učestvujući na treninzima i sastancima organizovanim od strane 
Caritasa Bugarske. Gde su takođe završeni dizajni Nacionalnog Plana 
za vanredne situacije Republike Kosova. Prema strateškom planu 
2013-2017, sektor i program za vanredno stanje nastavlja biti isključen 
(stand-by), ali u pripravnosti, i tokom ove godine smo nastavili na 
uspostavljanju i izgradnji kapacitetea lokalnih grupa za vanredne 
situacije, koje su aktivne u svojim regionima i u okviru postojećih 
kancelarija Caritasa.Srećom tokom 2014 godine nismo sproveli 
nijednu intervenciju na regionu Kosova, s obzirom da se nije desila 
neka katastrofalna nepogoda gde bi se tražila naša pomoć. Međutim, 
Caritas Kosova u suradnji sa Caritasom Srbije i ostalim partnerima kao 
Junge Leute Helfen, je pružio hitnu podršku onima koji su pogođeni 
poplavama u Srbiji, posebno u gradu Paraćin, šaljući kontingent 
humanitarne pomoći.  
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Program Kcna Nega

Program Protiv Trgovine Ljudima

Nacionalni Program Mira i Pomirenja

Program Integracije RAE

Obrazovni Program - Vrtic

Program za Osobe sa Invaliditetom

Re-Integracija Zatvorenika Nakon Pustanja

Program Socijalne Pomo_i

Poljoprivredni Program

Struktura Caritasa Kosova

Finansijski Izveštaj 2014

 procenat programa

Caritas Network

Opstine

Evropsla Unija

Ministarstvo

Ostali

procenat donatora

 godisnji budžet 2, 278, 572. 80€ 

Novcana 
vrednost

materijalna 
vrednost

46,200.00 € 225,000 Ton
Note: HUMANITARNA POMOC

  26%

  51%

  12%

  10%

  1%

36%

  3%

  8%

10%

  8%

  2%

  1%

22%

  4%

  6%
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Posebno zahvalnost dugujemo sljedecim institucijama
i partnerima  Caritasa:

Rr. Rexhep Bislimi
Katolicka Crkve

70 000 Urosevac,
Kosovë

tel.+381(0) 290/328 110
fax. +381 290/396 588

info@caritaskosova.org
 

www.caritaskosova.org 

Caritas Kosova
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Caritas Internationalis
Caritas Europa
Deutscher Caritas Verband
Secours Catholique  
Caritas Italiana / Caritas Umbria Toscana
Caritas Swiss
Caritas International Belgium
Caritas Rumania / Caritas Slovenia
Caritas Czech Republic
Caritas Innsbruck
Maatwerk Terugkeer
CRS
FES
PTK
Prishtina International Airport “Adem Jashari”
Opstine: Suhareka,Urosevas,Viti,Rahovec, Gjilan
                           Klinë,Malishevë,Drenas,Shtime
Ministarstvo Rada i Socijalnog Staranja
Ministarstvo Omladine, Sporta i Kulture
Ministarstvo Pravda
Skupstina Kosova
Britanska Ambasada
Caritas Development Funds
European Union in Kosovo
DRC / UNDP / UNICEF / KFOR
Junge Leute Helfen



Nota:



L
ieb

e 

Amour 

Dashuri

Amore
Ljubav

Kamipe
Love

HabibiAgape
Sneh
Ahava

Sevgi
Caritas

CARITAS 
KOSOVA


